
 

 
 
 

 
 

concept besluitenlijst Raadsvergadering  
10 maart 2026 
  
Datum 10 maart 2026 
Tijd dinsdag 19:30 – 23:40 uur 
Locatie Huize Swaensteyn te Voorburg 
Voorzitter M.W. Vroom 
Griffier R.G.R. Jeene 
Aanwezig Bij aanvang van de vergadering zijn 33 raadsleden aanwezig  

 
VVD G.D. Beek, J. Brokke, D. Grgurić, S.D. van den Heuvel, 

R.M. de Klerk,  A.G. van Veen, J.H.A. Voortman, 
L.N.R. van der Linden 

GBLV S.J. Duijvestijn-van Leusden, M.J.R. Hartsinck, H.P. Klazenga, 
W.J.B.M. Rosbenders, W.F. Steutel, J.M. van Wissen 

D66 C.A. Bos, A.J.M. Hielkema, M. Mathlouti, L. Vogelaar 
GroenLinks C.P. Elenbaas, I.M. Feld, D.M. de Prez, J.F. Seriese-van der 

Hout, N.A. van Weers  
CDA R. van Duffelen, Th.J. Visser, M. van Wijk, E.J. van der Heide 

(afwezig vanaf 23:15 uur) 
PvdA S.R. Paltansing, J. Streefkerk, S.G.D. Kok 
ChristenUnie F.B. Wilschut 
SP E.R van der Schaft 
Aandacht-LV E.J. Muller 
 

Afwezig 
 
Wethouders 

 W.E.J. Jorissen, E.H. Klaarhamer 
 
M.W. Belt, B.B.M. Bremer, A.J.W. van Eekelen, J. Keus, Ph. van Veller 

 

  
  
 1. Opening en mededelingen 

De voorzitter opent de vergadering. 
Bij een hoofdelijke stemming wordt gestart bij mevrouw Van Veen (VVD). 
De heer Klaarhamer (GBLV) en de heer Jorissen (D66) zijn afwezig met bericht van 
verhindering. 
 
2. Vaststellen agenda en spreektijden 
De agenda wordt gewijzigd vastgesteld. 
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De voorzitter stelt voor de agendapunten 8.2 (Raadsvoorstel vaststellen Gebiedsvisie 
Veurse Achterweg) en 8.3 (Raadsvoorstel vaststellen versnellingspakket maatregelen 
duurzaamheid 2026 en 2e herziening bestedingsplan bestemmingsreserve 
Duurzaamheid en Energietransitie) te agenderen als hamerstuk.  
De raad stemt hiermee in. 
 
De voorzitter stelt voor agendapunt 7.4 (Raadsvoorstel vaststellen Definitief Ontwerp 
en krediet Sint-Maartenscollege) te agenderen als eerste bespreekpunt. Voor dit 
agendapunt is een motie aangekondigd. 
De raad stemt hiermee in. 
 
Aan de agenda worden de onderstaande moties vreemd aan de orde toegevoegd: 
- 8.9 Motie vreemd aan de orde PvdA GroenLinks SP Terughoudendheid en 

objectiviteit in persberichten college B&W over raadsvoorstellen waarover de 
gemeenteraad nog moet besluiten;  

- 8.10 Motie vreemd aan de orde Aandacht-LV CDA VVD D66 GBLV Luister naar 
bewoners van Voorburg-Noord;  

- 8.11 Motie vreemd aan de orde ChristenUnie Aandacht-LV CDA SP Geen 
gokreclames in het straatbeeld;  

- 8.12 Motie vreemd aan de orde Aandacht-LV Van bord 30 km u naar aantoonbaar 
minder verkeersslachtoffers;  

- 8.13 Motie vreemd aan de orde ChristenUnie Preventieve relatie- en 
scheidingsondersteuning ter bescherming van kinderen; en 

- 8.14. Motie vreemd aan de orde GBLV VVD D66 opheffen geheimhouding 
scenario's planschadeberekeningen van de Johan van Oldenbarnevelt Stichting. 

 
De moties onder 8.5 t/m 8.8 inzake opvang ontheemden Oekraïne komen te vervallen. 
 
3. Spreekrecht inwoners 
 
M.b.t. agendapunt 8.9 (Motie vreemd aan de orde PvdA GroenLinks SP 
Terughoudendheid en objectiviteit in persberichten college B&W over raadsvoorstellen 
waarover de gemeenteraad nog moet besluiten) wordt ingesproken door: 
- Mevrouw Ros namens burgerinitiatief Vlietland;  
- De heer Wennekers namens stichting Duurzaam Leidschendam-Voorburg;  
- De heer Krijgsman namens de Vrienden van Vlietland; en 
- Mevrouw Lamers namens de Bomenbond Rijnland. 

Aanvullende vragen worden gesteld door de heer Rosbenders (GBLV). 
 
M.b.t. agendapunt 8.10 (Motie vreemd aan de orde Aandacht-LV CDA VVD D66 GBLV 
Luister naar bewoners van Voorburg-Noord) wordt ingesproken door: 
- De heer Den Haan. 
 
4. Besluitenlijst raadsvergadering 3 februari 2026 
De besluitenlijst van de raadsvergadering van 3 februari 2026 wordt ongewijzigd 
vastgesteld. 
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5. Raadsvoorstel vaststellen lijst van ingekomen stukken en schriftelijke vragen 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
 
6. Vragenuur 
De heer Elenbaas (GroenLinks) stelt vragen aan het college over energie-armoede als 
gevolg van de oorlog in het Midden Oosten.  
Wethouder Van Veller en wethouder Belt geven antwoord. 
Aanvullende vragen worden gesteld door de heer Wilschut (ChristenUnie). 
 
7. Hamerstukken 
 
7.1 Raadsvoorstel benoemen leden referendumcommissie Leidschendam-
Voorburg 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
 
De leden dan de referendumcommissie (mevrouw P.R. Gerth van Wijk, 
de heer J.J.M. van Holsteijn, mevrouw A.C. Pronk, de heer J.J.J. van der Sommen en 
mevrouw C.C.L. Wagenaar) leggen na het vaststellen van de hamerstukken de 
verklaring en belofte af. 
 
7.2 Raadsvoorstel vaststellen actualisatie toezeggingen januari 2026 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
 
7.3 Raadsvoorstel vaststellen Regiovisie Aanpak Huiselijk Geweld Haaglanden 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
 
7.5 Raadsvoorstel tweede wijziging verordening raadscommissies 2024 en 1e 
wijziging verordening raad 2024 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
 
7.6 Raadsvoorstel vaststellen Normen- en toetsingskader rechtmatigheid 2025 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
 
8.2 Raadsvoorstel vaststellen Gebiedsvisie Veurse Achterweg 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
 
De heer Elenbaas (GroenLinks) legt een stemverklaring af. 
 
8.3 Raadsvoorstel vaststellen versnellingspakket maatregelen duurzaamheid 
2026 en 2e herziening bestedingsplan bestemmingsreserve Duurzaamheid en 
Energietransitie 
Het raadsvoorstel wordt zonder beraadslaging aangenomen. 
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8. Bespreekpunten 
 
7.4 Raadsvoorstel vaststellen Definitief Ontwerp en krediet Sint-Maartenscollege 
Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen. 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Feld (GroenLinks), de heer Visser (CDA) en 
wethouder Keus. 
 
Wethouder Keus zegt toe: 

- Te onderzoeken of er tijdelijk een alternatieve voorziening voor het speelveld 
kan worden gerealiseerd in de wijk. 

 
7.4.1 Motie GroenLinks alternatieve locatie voor speelveld Louis Couperusstraat 
De motie wordt unaniem aangenomen. 
 
8.1 Raadsvoorstel bindend adviesrecht vragen omgevingsvergunning Van 
Ruysdaellaan 41-69 
Het raadsvoorstel wordt unaniem aangenomen.  
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Van der Heide (CDA), 
mevrouw Van den Heuvel (VVD), de heer Van der Schaft (SP), de heer Wilschut 
(ChristenUnie), mevrouw Muller (Aandacht-LV), de heer Elenbaas (GroenLinks), 
mevrouw Kok (PvdA), de heer Hielkema (D66), de heer Van Wissen (GBLV) en 
wethouder Bremer. 
 
Wethouder Bremer zegt toe: 

- De inhoud van de motie van de SP over te nemen (te onderzoeken op welke 
wijze de gemeente Leidschendam-Voorburg de leegstand kan terugbrengen 
via lokale regelgeving of andere maatregelen en de raad hierover informeren); 

- De strekking van de moties van VVD, CDA en Aandacht-LV mee te nemen in 
de stukken die worden opgesteld m.b.t. de omgevingsvergunning Van 
Ruysdaellaan 41-69. 

 
De heer Van der Schaft (SP) geeft een stemverklaring. 
 
8.1.1 Motie VVD Parkeren tijdelijke opvang Van Ruysdaellaan 
De motie wordt ingetrokken. 
 
8.1.2 Motie VVD Veiligheidsplan tijdelijke opvang Van Ruysdaellaan 
De motie wordt ingetrokken. 
 
8.1.3 Motie CDA Aandacht-LV veiligheid als voorschrift in de 
omgevingsvergunning 
De motie wordt ingetrokken. 
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8.1.4 Motie SP Pak leegstand woningen aan 
De motie wordt ingetrokken. 
 
8.4 Raadsvoorstel vaststellen Verordening Leerlingenvervoer Leidschendam-
Voorburg 2026 
Het geamendeerd raadsvoorstel wordt aangenomen met 32 stemmen voor  
(Aandacht-LV (1), CDA (4), ChristenUnie (1), D66 (4), GBLV (6), GroenLinks (5), 
PvdA (3), VVD (8) en 1 stem tegen (SP). 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Vogelaar (D66), de heer Steutel (GBLV), 
mevrouw Feld (GroenLinks), de heer Voortman (VVD), de heer Van der Schaft (SP), 
de heer Visser (CDA) en wethouder Keus. 
 
Wethouder Keus zegt toe: 

- De raad in positie te stellen om kaders mee te geven voor de nieuwe 
aanbesteding en het bijbehorende programma van eisen voor 
leerlingenvervoer. 

 
8.4.1 Amendement D66 GBLV GroenLinks ChristenUnie Aandacht-LV CDA 
looptijd naar de opstapplaats voor het leerlingenvervoer 
Het amendement wordt unaniem aangenomen. 
 
8.4.2 Amendement GroenLinks PvdA CDA belang van het kind leerlingenvervoer 
Het amendement wordt unaniem aangenomen. 
 
8.5 Motie vreemd aan de orde SP Niet gedwongen samenwonen in opvang 
ontheemden Oekraïne 
Agendapunt is komen te vervallen. 
 
8.6 Motie vreemd aan de orde SP Plannen opvang ontheemden Oekraïne 
Agendapunt is komen te vervallen. 
 
8.7 Motie vreemd aan de orde SP Stop politie inzet in opvang ontheemden 
Oekraïne 
Agendapunt is komen te vervallen. 
 
8.8 Motie vreemd aan de orde SP Leefomstandigheden opvang ontheemden 
Oekraïne 
Agendapunt is komen te vervallen. 
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8.9 Motie vreemd aan de orde PvdA GroenLinks SP Terughoudendheid en 
objectiviteit in persberichten college B&W over raadsvoorstellen waarover de 
gemeenteraad nog moet besluiten 
De motie wordt aangenomen met 17 stemmen voor (CDA (4), D66 (4), GroenLinks (5), 
PvdA (3), SP (1) en 16 stemmen tegen (Aandacht-LV (1), ChristenUnie (1), GBLV (6), 
VVD (8). 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Paltansing (PvdA), mevrouw Van Weers 
(GroenLinks), de heer Van der Schaft (SP), de heer Van Duffelen (CDA), 
de heer Wilschut (ChristenUnie) en burgemeester Vroom.  
 
8.10 Motie ALV CDA VVD D66 GBLV Luister naar bewoners van Voorburg-Noord 
De motie wordt unaniem aangenomen. 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Muller (Aandacht-LV), de heer Van Wijk 
(CDA), mevrouw Van Veen (VVD), de heer Hielkema (D66), de heer Van Wissen 
(GBLV), mevrouw Kok (PvdA), wethouder Keus en wethouder Belt. 
 
Wethouder Belt zegt toe: 

- Een plan op te stellen hoe het participatieproces eruit komt te zien voor 
Voorburg-Noord voor de behandeling in de commissie. 

 
8.11 De motie vreemd aan de orde ChristenUnie Aandacht-LV CDA SP Geen 
gokreclames in het straatbeeld 
De motie wordt unaniem aangenomen. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer Wilschut (ChristenUnie), de heer Voortman 
(VVD), mevrouw Muller (Aandacht-LV), mevrouw Van Weers (GroenLinks), 
mevrouw Vogelaar (D66), de heer Van der Schaft (SP) en wethouder Belt. 
 
8.12 Motie vreemd aan de orde Aandacht-LV Van bord 30 km_u naar aantoonbaar 
minder verkeersslachtoffers 
De motie wordt verworpen met 2 stemmen voor (Aandacht-LV (1), ChristenUnie (1) en 
31 stemmen tegen (CDA (4), D66 (4), GBLV (6), GroenLinks (5), PvdA (3), SP (1), 
VVD (8). 
 
Het woord wordt gevoerd door mevrouw Muller (Aandacht-LV), de heer De Klerk (VVD) 
en wethouder Keus. 
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8.13 Motie vreemd aan de orde ChristenUnie Preventieve relatie- en 
scheidingsondersteuning ter bescherming van kinderen 
De motie wordt ingetrokken. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer Wilschut (ChristenUnie), 
mevrouw Van den Heuvel (VVD), mevrouw Van Weers (GroenLinks), 
mevrouw Vogelaar (D66), de heer Steutel (GBLV), mevrouw Paltansing (PvdA), 
de heer Van Duffelen (CDA) en wethouder Keus. 
 
8.14 Motie vreemd aan de orde GBLV, VVD, D66 opheffen geheimhouding 
scenario's planschadeberekeningen van de Johan van Oldenbarnevelt Stichting 
De motie wordt aangenomen met 29 stemmen voor (Aandacht-LV (1), 
CDA (2 de heer Visser en de heer Van Duffelen), fractie D66 (4), fractie GBLV (6), 
fractie GroenLinks (5), fractie PvdA (3), fractie VVD (8) en 3 stemmen tegen (CDA 1 de 
heer Van Wijk), ChristenUnie (1), fractie SP (1). 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer Rosbenders (GBLV), de heer Wilschut (GBLV), 
mevrouw Muller (Aandacht-LV), de heer Hielkema (D66), de heer Van der Schaft (SP), 
mevrouw Van den Heuvel (VVD), mevrouw Paltansing (PvdA), de heer Van Duffelen 
(CDA), mevrouw Seriese (GroenLinks) en wethouder Van Veller.  
 
De heer Van der Schaft (SP) doet een ordevoorstel om de motie van de agenda te 
halen. Het ordevoorstel wordt verworpen. 
 
Mevrouw Muller (Aandacht-LV) doet een ordevoorstel om alle fracties 2 minuten extra 
spreektijd te geven. Het ordevoorstel wordt aangenomen. 
 
De vergadering wordt geschorst van 22:30 – 22:35 uur. 
 
De vergadering wordt geschorst van 22:50 – 22:55 uur. 
 
De heer Van der Schaft (SP) geeft een stemverklaring. 
Mevrouw Paltansing (PvdA) geeft een stemverklaring. 
Mevrouw Muller (Aandacht-LV) geeft een stemverklaring. 
Mevrouw Seriese (GroenLinks) geeft een stemverklaring. 
 
8.15 Motie ChristenUnie GroenLinks PvdA SP Aandacht-LV Regionale en 
provinciale inzet om Vlietland groen en openbaar te houden 
De motie wordt ingetrokken. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer Wilschut (ChristenUnie), de heer Hielkema 
(D66), de heer Rosbenders (GBLV) en wethouder Bremer. 
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Wethouder Bremer: 

- Zegt toe de gevolgen van de motie juridisch uit te zoeken en of de 
ontwikkelaar, RVC en de provincie geschaad worden als ze de 
buurgemeenten en de provincie gaat bellen. Ze informeert de raad voor de 
commissiebehandeling in mei. 

 
De vergadering wordt geschorst van 23:05 – 23:35 uur. 
 
9. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 23:40 uur. 

  
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de gemeente Leidschendam-
Voorburg d.d. 27 mei 2026. 
 
de griffier,       de voorzitter, 
 
 
 
 
 
dhr. R.G.R. Jeene     dhr. M.W. Vroom 
 
 
Het integrale videoverslag van deze vergadering is te zien via: 
https://www.lv.nl/gemeenteraad 

https://www.lv.nl/gemeenteraad

